MS-A0401 Diskreetin matematiikan perusteet

Varpanen

A’ ¥  Diskreetin matematiikan perusteet / Syksy 2014

Tentti, ti 11.11.2014 klo 16:30-19:30

Aalto-yliopisto

Ei laskimia, ei taulukkokirjoja.

Tentti: valitse vapaasti viisi tehtivii, kolme tuntia aikaa.
Ensimmdinen vilikoe: tehtivit 1-3, kaksi tuntia aikaa.

Toinen vilikoe: tehtiviit 1, 4, S, 6; kolme tuntia aikaa.

Merkitse paperiin mit4 suoritusta olet tekemissi (esim. "Viilikoe 2 + tentti”).

Jos palautat ensimmiisen vilikokeen kahden tunnin kohdalla ja jdit yrittiméin tenttia:
merkitse ensimmiiseen palautukseen ”Vilikoe 1 (+ tentti)” ja jalkimmdiseen palautukseen
“Tentti (+ vilikoe 1)”.
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Ai Diskreetin matematiikan perusteet / Syksy 2014
= Tentti, ti 11.11.2014 klo 16:30-19:30

Aalto-yliopisto

»Tehtiivéi 1:
Piteeko tilloin viite B = A U C? Jos

a) Olkoot A, B ja C joukkoja siten, etti A = B — C.
Pelkki Venn-diagrammi ei riitd.

pitee, todista se. Jos ei, anna konkreettinen vastaesimerkKki.
(4p)

b) Todista induktiolla, ettd n:n ensimmaisen parittoman luonnollisen luvun summa on n?. (2p)

D_ a¥ )+l

2 (un*1) =n" oy
Tehtéivia 2:
a) Onko funktio f: N = N, f(n) = n? injektio? Entd surjekti’o?“Perustele tarkasti. (2p)

b) Luettele kaikki joukossa {a,b} midritellyt relaatiot (haluamassasi muodossa) ja kerro kus-
takin relaatiosta onko se transitiivinen. Pelkki vastaus riittdd. (4p)

Tehtivi 3: (2p / kohta)
a) Monelleko funktiolle f: {1,2,3,4,5,6,7,8} — {0,1,2,3,4,5,6} pitee If ({2 =47

b) Monessako 10-numeroisessa kymmenjérjestelmén luvussa on tismilleen kolme kuutosta ei-

ki yhtddn nollaa?

¢) Moniko seitsemin pituinen bittijono alkaa ykkdselld tai loppuu ykkoselld tai sisédltdd tasmal-

leen neljd ykkostd?

Kaidnna!
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Diskreetin matematiikan perusteet / Syksy 2014
Tentti, ti 11.11.2014 klo 16:30-19:30

Aalto-yliopisto

Tehtiivii 4: Suoraan tankoon, joka on poikkileikkaukseltaan ympyrd, on piirretty n — 1 ympyris,

Jotka jakavat tangon n:één yhti pitkiin osaan. Tankoa voidaan liikutella vapasti kolmiulotteisessa
avaruudessa.

a) Mitkéd permutaatioryhmin S, alkiot muodostavat tangon symmetriaryhmin? Tarkastele erik-
seen tapaukset n parillinen ja n pariton. (4p)

b) Monellako olennaisesti eri tavalla tangon osat voidaan virittdd g:1la varilld? (2p)

Tehtivi 5:
a) Madritd Eukleideen algoritmilla syt(23, 25). (2p)

b) Miiritd a-kohtaa hyddyntien alkion 23 kiinteisalkio joukossa Zys. Perustele, miksi 16yti-
misi alkio on etsitty kddnteisalkio. (4p)

Tehtéavi 6:
a) Maiidrittele verkon kromaattinen luku. (2p) (!

b) Perustele, miksi alla olevan verkon kromaattinen luku on neljd (4p).
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